
Doi bărbați, dintre care unul fost
funcționar public, au fost condamnați
la 7 și 8 ani de închisoare pentru
escrocherie

Judecătoria Chișinău, sediul Buiucani, a pronunțat sentința de condamnare în privința
unui fost șef al Secției administrarea și exploatarea resurselor informaționale din
cadrul Direcției Generale Arhitectură, Urbanism și Relații Funciare a Consiliului
municipal Chișinău, recunoscut vinovat de comiterea infracțiunii de escrocherie.
Instanța i-a stabilit o pedeapsă de 7 ani de închisoare, cu executarea pedepsei într-un
penitenciar de tip semiînchis, precum și privarea de dreptul de a desfășura activități în
domeniul achizițiilor publice pe un termen de 5 ani.

Cel de-al doilea inculpat, a fost recunoscut vinovat de comiterea infracțiunii de
escrocherie în calitate de organizator și coautor al infracțiunii și a fost condamnat la 8
ani de închisoare, cu executarea pedepsei într-un penitenciar de tip semiînchis, fiind,
de asemenea, privat de dreptul de a desfășura activități în domeniul achizițiilor publice
pentru o perioadă de 5 ani.

Totodată, ambii inculpați au fost recunoscuți vinovați de confecționarea, deținerea și
folosirea documentelor oficiale false, însă au fost liberați de pedeapsa penală pentru
aceste fapte ca urmare a intervenirii termenului de prescripție a răspunderii penale.

În privința celui de-al treilea inculpat, instanța a pronunțat o sentință de achitare,
constatând că fapta imputată nu întrunește elementele constitutive ale infracțiunii.

Conform probatoriului administrat de Centrul Național Anticorupție, în comun cu
Procuratura Anticorupție, inculpații ar fi organizat o schemă frauduloasă de însușire a
mijloacelor bănești publice din cadrul Direcției Generale Arhitectură, Urbanism și
Relații Funciare a Consiliului municipal Chișinău, sub pretextul achiziționării tehnicii de
calcul.

Astfel, fostul funcționar public, acționând în complicitate cu ceilalți inculpați, ar fi inițiat
organizarea unei licitații publice fictive pentru procurarea a două servere. Deși
instituția avea o necesitate reală de achiziționare a echipamentului, licitația ar fi fost
trucată astfel încât câștigătoare să fie desemnată o companie stabilită din timp de



către organizatorii schemei.

În urma licitației publice desfășurate în iulie 2010, Direcția a încheiat un contract de
achiziție în valoare de 295 000 de lei pentru livrarea a două servere. Ulterior, pentru a
obține transferul banilor publici, inculpații ar fi prezentat conducerii Direcției facturi
fiscale și acte de primire-predare false, care atestau fictiv livrarea echipamentului. În
realitate, bunurile respective nu au fost livrate.

Fiind induși în eroare prin documentele falsificate, responsabilii Direcției au dispus
transferul sumei de 295 000 de lei către compania desemnată câștigătoare a licitației.
Ulterior, banii ar fi fost transferați către o altă companie în baza unor tranzacții fictive,
pentru a crea aparența legalității operațiunilor financiare. O parte din sumă ar fi fost
utilizată în scopuri personale și în interesele firmei controlate de unul dintre inculpați.

În rezultatul acțiunilor imputate, Direcției Generale Arhitectură, Urbanism și Relații
Funciare a Consiliului municipal Chișinău i-ar fi fost cauzat un prejudiciu material în
valoare de 295 000 de lei.

Acuzatorul de stat urmează să decidă asupra oportunității contestării sentinței cu apel
la Curtea de Apel Centru, în termen de 15 zile.

Notă: Persoana acuzată de săvârșirea unei infracțiuni beneficiază de prezumția de
nevinovăție până la rămânerea definitivă a unei hotărâri judecătorești de condamnare.

 


